新民网:www.xinmin.cn 24小时读者热线:962555



国家网信办发布《互联网直播服务管理规定》

网络直播不能任性没有底线

网络且用个时间工工及有源的

#1----

《规定》明确:

重拳整治直播乱象 促进直播健康发展

- 互联网直播服务提供者和互联网直播 发布者在提供互联网新闻信息服务时,应当取 得互联网新闻信息服务资质。
- 互联网直播服务提供者应对互联网新闻信息直播及其互动内容实施先审后发管理, 提供互联网新闻信息直播服务的,应当设立总编辑。

《规定》要求:

- 互联网直播服务提供者应积极落实企业主体责任,配备与服务规模相适应的专业人员,具备即时阻断互联网直播的技术能力。
- 对直播实施分级分类管理,建立互联 网直播发布者信用等级管理体系,建立黑名单 管理制度。



2016年,被称为"网络直播的元年"。作为移动互联网快速发展的产物,网络直播是当前最为火爆的风口产业之一。网络直播方兴未艾,却也乱象频出。4日,国家互联网信息办公室发布《互联网直播服务管理规定》,重拳整治网络直播乱象,促进网络直播健康发展。

网络直播

"野蛮生长"乱象频出

"直播吃饭,日赚上万""直播睡觉,万人围观"……随着互联网直播终端从PC端走向移动端,直播开始步入"全民时代"。根据中国互联网络信息中心发布的第38次《中国互联网络发展状况统计报告》,截至2016年6月,网络直播用户规模达到3.25亿。据不完全统计,在国内提供互联网直播平台服务的企业超过300家。

直播飙车、吃灯泡、猎杀野生动物,裸露肢体进行性挑逗、性暗示,通过粗俗语言进行情绪宣泄……在网络直播井喷式发展的同时,也出现种种乱象。

"互联网直播是互联网发展的结果,但必须通过规范才能健康发展。"中国政法大学传播法研究中心副主任朱巍说。对于网络直播乱象的产生根源,朱巍分析认为,这与网络直播的运营模式和盈利模式有关。"首先,网络直播的成本比较低,没有严格的准人门槛。其次,网络主播在利益的驱动下,为了吸粉、刷礼物赚钱,必须要博出位,往往突破底线。"

把好内容关

"弹幕"也不能太任性

根据《规定》,提供互联网直播服务,应当遵守法律法规,培育积极健康、向上向善的网络文化;同时,

不得利用互联网直播服务从事危害 国家安全、破坏社会稳定、扰乱社会 秩序、侵犯他人合法权益、传播淫秽 色情等法律法规禁止的活动。

人民网舆情监测室秘书长祝华 新说,把好内容关是治理网络直播 乱象的基础,网络直播健康发展最 重要的一条就是不能突破道德的底 线和法律的红线。

弹幕是网络直播的一种非常重要的表达方式,也是直播的重要组成部分。《规定》强调,互联网直播服务提供者应当加强对评论、弹幕等直播互动环节的实时管理,配备相应管理人员。祝华新表示,弹幕是年轻人喜欢的表达方式,但是,弹幕中有一些偏离主流价值观的内容,如性别歧视、地域歧视、低俗文化等,不能任由泛滥。

互联网直播新闻要有"双资质"

配备与服务规模相适应的专业人员,健全信息审核、信息安全管理、值班巡查、应急处置等制度;应当具备即时阻断互联网直播的技术能力;应当建立直播内容审核平台……《规定》明确了互联网直播服务提供者应当落实的主体责任。

祝华新认为,现在新闻信息的传播已经逐渐从文字转向图片和视频,尤在传播中有很强的冲击力和影响力,也带来了一定的隐患。

《规定》为规范互联网新闻信息 直播服务,提出了"双资质"要求,即 互联网直播服务提供者和互联网直 播发布者在提供互联网新闻信息服 务时,都应当依法取得互联网新闻 信息服务资质。

"在秒拍和网络直播时代,有视频不一定有真相。例如一些截头去尾的视频,不能反映事实的全貌,很容易

产生误解误读。"祝华新说,不管是拍摄 者还是平台提供者,都要把握新闻真 实性的原则,有鉴别和把关的义务。

"实名制"+"黑名单"

抓住直播乱象"要害"

互联网直播服务提供者须进行 实名认证、须建立信用等级管理体 系、进入"黑名单"者将禁止重新注 册账号……专家表示,规定中的一 系列监管措施极具针对性,抓住了 整治网络直播乱象的"要害"。

朱巍认为,规定开创性地将网络主播的信用等级与平台对其的管理和服务直接挂钩,让诚实守法的网络主播获得更高的信用等级和收益,这将起到良好的导向作用。

在"实名制"基础上,规定还提出 要建立网络直播"黑名单"制度。对于 违反《规定》及其他法律法规的互联 网直播服务使用者,互联网直播服务 提供者应当将其纳入黑名单,禁止重 新注册账号。"很多网络平台即便明 知某些主播有问题也不敢轻易得罪, 因为担心他们会跳槽去别的平台。建 立黑名单制度后,纳入黑名单的主播 将不能重新注册账号,并要向省级和 国家互联网信息办公室报告。今后,'黑 名单主播'将不能动辄以'用脚投票' 来要挟平台。"朱巍说。

规定发布之后,许多网络直播 企业也对此表示了积极态度。"没有 底线的放纵只会催生可怕的'自 由',没有管理的'野蛮'生长必将损 害行业健康发展。"专家同时认为, 出台《规定》并不是要把互联网直播 "遏制住""管束住",而是通过规范 和秩序,创造积极健康的网络生态, 促进网络直播发展。

新华社记者 朱基钗 白阳 李亚红 (据新华社北京 11 月 4 日电)

上海着力完善现代航运服务体系

国际海运年会在沪举行 韩正出席杨雄致辞

本报讯 2016 国际海运年会昨 天上午举行。中共中央政治局委员、 上海市委书记韩正出席,上海市委 副书记、市长杨雄在会上致辞。

杨雄代表上海市委、市政府,对 2016 国际海运年会的召开表示祝 贺。他说,国际海运年会是国际海运 界的盛会。本次年会聚焦"共建国际 航运新生态"主题,分析国际航运业 面临的新机遇、新挑战,探讨国际航 运业发展的新趋势,对于促进国际航 运业持续健康发展,具有十分重要的 意义。上海正依托中国(上海自由贸 易试验区,全力推进航运领域的改革创新和对外开放。各类航运要素加快集聚,一批国际性、国家级航运机构相继落户,上海现代航运服务功能不断完善,上海港国际枢纽地位进一步巩固。面向未来,上海将大力发展航运金融、航运信息等航运服务业,着力完善现代航运服务体系。

围绕提高上海港集装箱的水水中转、国际中转比例,着力完善现代航运集硫运体系,更好地服务"一带一路"建设和长江经济带发展,更好地参与促进国际航运事业发展。上海国际

航运中心的建设,为国内外海运企业 和机构发展提供了新的机遇,希望进 一步深化交流合作,实现互利共赢。

会上,交通部副部长何建中,美国 联邦海事委员会主席科尔德罗作主 旨发言,国务院国资委副主任孟建 民,国家口岸管理办公室主任黄胜 强,中远海运董事长许立荣分别致辞。

有"海运达沃斯"之称的国际海运年会时隔11年后再次登陆上海, 千余名代表共同探讨新形势下全球 航运业面临的机遇与挑战,启动国际 航运合作机制并发布倡议书。

市政府与国投公司战略合作

昨在沪签署协议 杨雄出席

本报讯 上海市政府与国家开发投资公司昨天在沪签署战略合作框架协议。上海市委副书记、市长杨雄,国投公司党组书记、董事长王会生出席。上海市副市长周波与国投公司副总经理施洪祥代表双方签署协议。

根据协议,国投公司将把上海作为"十三五"及未来发展的战略布局重点,入驻金融、交通、养老大健

康、资产管理、前瞻性战略产业及投资基金、大数据与"互联网+"等业务板块总部。国投公司将与上海深化金融领域合作,将相关金融机构落户上海,在沪设立寿险公司,参与地方金融机构改制;密切交通领域合作,与上海相关企业合作开展国内外交通基础设施投资、建设和运营;开展养老大健康领域合作,参与

上海医疗服务体系建设和公有制医院转型改制,投资建设大健康产业项目;加强资产管理领域合作,与上海相关单位合作开展金融不良资产经营,打造具有全国影响力的资产整合退出平台;深化前瞻性战略产业及投资基金领域合作,优先投资上海先进制造业、生态环境保护等项目。

韩正会见瑞士客人

本报讯 上海市委书记韩正昨 天上午会见了瑞士德科集团董事 会主席罗尔夫·都瑞一行。

韩正说,人力资源是上海面向 未来发展的第一资源,上海加快建设 具有全球影响力的科技创新中心, 核心是人才,需要我们创造更加完 善的人才发展环境,提供更加优质 服务。随着我们不断深化改革、扩大 开放,中国的发展、上海的发展为中 外人力资源企业带来了重大机遇, 以更广阔的国际视野助力城市发展, 提供更加专训的人力资源服务。

德科集团在中国发展良好,上 海将一如既往营造良好环境,支持 中外企业在沪取得更大发展。

罗尔夫·都瑞说,六年来德科集团在中国、在上海成功发展,面对当前互联网的迅猛发展,将进一步拓展网络发展空间,更加注重服务中小微企业人力资源需求。

世界 500 强企业德科集团成立于 1957 年,是全球最大的人力资源服务企业。

提升公关工作服务水准

上海公关协会召开成立三十周年座谈会

本报讯 上海市公共关系协会 昨天在市委统战部小礼堂召开成 立三十周年座谈会。市委常委、市 委统战部部长沙海林出席。

1986年11月6日,上海市公共关系协会宣告成立。之后,协会 共关系协会宣告成立。之后,协会 始终围绕中央和市委、市政府的主要工作,聚焦上海经济、社会的新 发展,新热点,从协会的功能、作用 出发,努力构建政府、企业、社会的 桥梁和纽带,为上海的创新转型出谋划策。同期,协会根据公关行业 的定位,精心组织做好各类沙龙、

论坛等研讨活动,创造出优秀案例 评选、上海高校公关专业奖学金等 精品。

座谈会上,沙海林要求上海市公关协会继续坚持正确导向,总结经验,探索创新,不断推进公关事业的发展;进一步提升协会功能、作用,创造更多更好的品牌,对已经形成的品牌,要持续注入新的内涵,扩大影响力;要培养和造就一支高素质的专业人才队伍,不断提升公关工作的服务水准和社会效果。